Ежемесячная газета апрель 2017 г.

Пенсионный фонд разработал мобильное приложение

Управление **пенсионного фонда РФ** в Дзун-Хемчикском районе информирует:

Пенсионный фонд России запустил мобильное приложение, с помощью которого получение государственных услуг стало еще проще.

Бесплатное приложение **ПФР**, доступное для платформ iOS и Android, дает возможность пользователям мобильных устройств воспользоваться ключевыми функциями, которые представлены в Личном кабинете на сайте **Пенсионного фонда**: получить информацию о состоянии своего индивидуального лицевого счета в **ПФР**, проверить перечисленные работодателем **страховые взносы**, а также записаться на прием и заказать нужные документы. Для входа в приложение необходимо ввести четырехзначный пин-код и пройти авторизацию с помощью подтвержденной учетной записи на портале госуслуг. Подтвердить упрощенную или стандартную учетную запись можно в офисах Почты России, Ростелекома или клиентских службах **Пенсионного фонда**.

В дальнейшем вход осуществляется через этот пин-код. **Пенсионный фонд** первый среди госведомств реализовал механизм авторизации в Единой системе идентификации и аутентификации (ЕСИА) с помощью пин-кода.

С помощью приложения можно получить сведения о состоянии своего счета в $\mathbf{\Pi} \mathbf{\Phi} \mathbf{P}$ – то есть о накопленных пенсионных баллах и стаже; о назначенной **пенсии** или социальной выплате, размере материнского капитала; истории своих обращений в $\mathbf{\Pi} \mathbf{\Phi} \mathbf{P}$.

Ряд услуг, доступных через приложение, доступен без авторизации на портале госуслуг. Так, с использованием службы геолокации приложение найдет ближайшую клиентскую службу **Пенсионного фонда** или МФЦ и предоставит возможность записаться на прием. Помимо этого через приложение можно заказать необходимые справки и документы, а также направить обращение в **ПФР**.

Напомним, что электронные сервисы также доступны на сайте **Пенсионного фонда РФ**. Все услуги и сервисы, предоставляемые **ПФР** в электронном виде, объединены в один портал на сайте **Пенсионного фонда** – es.pfrf.ru.

В настоящее время через сайт Пенсионного фонда России можно подать заявления:

- на назначение и доставку пенсии
- назначение ежемесячной денежной выплаты
- о выплате средств пенсионных накоплений
- об изменении статуса занятости
- о способе получения набора социальных услуг
- о выдаче сертификата на материнский капитал и распоряжении его средствами
- о переводе средств пенсионных накоплений и другие.

Кроме того, можно получить информацию о сформированных пенсионных правах, установленных социальных выплатах, об остатке средств **материнского капитала** и др. А также заказать различные справки и выписки. Помимо этого, сайт **Пенсионного фонда** позволяет без регистрации направить обращение в **ПФР**, записаться на прием, заказать ряд документов.

В течение прошлого года в электронном виде через сайт **Пенсионного фонда** посредством сервиса Личный кабинет гражданина и через Единый портал госуслуг подано 488 заявлений о назначении **пенсии**, 459 заявлений о выборе способа доставки **пенсии**, что составляет более 67 % от общего количества всех поданных заявлений.



Стр. 2 Пенсионер

С начала 2017 года специалисты Управления ПФР назначили более 98 пенсий

женный отдых вышло более дующие документы: 197 граждан кожууна.

Специалисты УПФР рекомендуют гражданам, выходящим в ближайшее время на пенсию, 3. Военный билет. заранее обращаться к специалисту оценки пенсионных прав для предварительной оценки пенсионных прав.

Женщинам 1967 года рождения и мужчинам 1962 года рождения следует подойти в Управ-

<u>В 2016 году на заслу-</u> ление $\Pi \Phi P$, имея при себе сле- 6.

- 1. Паспорт.
- 2. Трудовая книжка.
- 4. Свидетельство о браке, свидетельство о рождении детей 8. Справки из центра занятости (для женщин).
- 5. Документы об очном образо- по безработице. вании в средних и высших Адрес учебных заведениях.

- Страховое свидетельство (СНИЛС).
- 7. Если имеются периоды работы, не внесенные в трудовую представить книжку, следует подтверждающие документы (справки, договоры и т.п.).
- за период получения пособия

Управления ПФР: г. Чадан С. Шойгу 41 каб. 2.

День финансовой грамотности.

Специалисты управления Пенсионного Фонда в Дзун-Хемчикском районе провели День финансовой грамотности для стидентов Тувинского технологического техникума.

Они рассказали ребятам о том, как государство управляет финансами пенсионного обеспечения и как устроена пенсионная система в нашей стране.

В свою очередь, студенты активно интересовались вопросами формирования их будущей пенсии: они спрашивали у представителей УПФР, как стать участником добровольных пенсионных программ, как пройти регистрацию на сайте госуслуг, и для чего нужен СНИЛС. Специалисты Пенсионного фонда ответили на все вопросы ребят.

В конце урока администрация техникума поблагодарила сотрудников управления за многолетнее плодотворное сотрудничество по обучению пенсионной и финансовой грамотности студентов.

В нашем районе маткапитал получили более 3 тыс. семей

ния ПФР в Дзун-Хемчикском управления. районе за время действия программы выдали более 249 тыс. сертификатов на материнский капитал.

«Каждая семья, получившая материнский капитал, может направить его средства на улучшения жилищных условий, будущую пенсию мамы, обучение детей и социальную адаптацию детей-инвалидов»,

частично или полностью пога- менем не ограничены.

сили материнским капита**лом** жилищные кредиты. Еще

<u>Специалисты управле-</u> — напоминают специалисты 55 тыс. семей обошлись без кредитных средств.

> Самое популярное направле- Для получения права на матение использования материн- ринский капитал необходиского капитала — улучшение мо, чтобы ребенок, который жилищных условий. За все дает право на сертификат, ровремя действия программы дился или был усыновлен до благодаря материнскому сер- 31 декабря 2018 года. При тификату условия прожива- этом, как и раньше, само пония улучшили более 144 тыс. лучение сертификата и распосемей. Из них 89 тыс. семей ряжение его средствами вре

Стр. 3

Материнский капитал можно направить на оплату обучения любого ребенка в семье

Учебный год заканчивается и перед выпускниками школ стоит вопрос их дальнейшего обучения.

В связи с чем обращаем внимание жителей кожууна, что средствами материнского капитала можно оплатить образовательные услуги. У каждой семьи, владеющей государственным сертификатом на материнский (семейный) капитал, есть возможность направить его средства на обучение любого из детей. Направить материнский капитал на образование можно, когда второму, третьему ребенку или последующим детям, с появлением которых возникло право на получение сертификата, исполнится три года. Средства направляются на получение образования ребенком в любой образовательной организации на территории России, имеющей право на оказание соответствующих услуг и государственную аккредитацию образовательных программ. Возраст детей на дату начала обучения не должен превышать 25 лет. Кроме того, с помощью материнского капитала можно оплатить проживание студента в общежитии и содержание ребенка в детском саду.

Заявление о распоряжении материнским (семейным) капиталом можно подать в территориальный орган Пенсионного фонда России по месту жительства (пребывания) или фактического проживания в письменном виде или в Личном кабинете гражданина в электронном виде. Чтобы направить средства МСК на оплату содержания ребенка в дошкольных учреждениях, необходимо представить в Управление ПФР по месту жительства договор с образовательным учреждением, включающий в себя обязательства учреждения по содержанию ребенка и расчет размера платы за содержание. Для расчета за платное обучение (например, в вузе) владелец сертификата МСК должен представить заверенную образовательной организацией копию договора на оказание платных услуг в Управление ПФР по месту жительства. Важно, чтобы образовательная программа в организации имела государственную аккредитацию. Кроме того, направить средства маткапитала можно и на проживание в общежитии, которое предоставляют иногородним студентам. Для этого необходимы: договор найма жилого помещения в общежитии (с указанием суммы и сроков внесения платы) и справка из учебного заведения, подтверждающая факт проживания ребенка в общежитии. Оплата образовательных услуг будет произведена путем перечисления указанной в договоре суммы на счёт учебного заведения. В нашем кожууне с начала реализации МСК 51 матерей направили средства материнского капитала на образование своих детей - на общую сумму 872114,75 рублей (из них 47 семей - на сумму 850164,75 рублей на учебу детей, 4 семьи – на сумму 21950,0, рублей оплатили за содержание детей в дошкольных образовательных учреждениях).

Стр. 4 Пенсионер

Компенсация проезда к месту отдыха и обратно неработающим пенсионерам

Напомним, что неработающие пенсионеры, проживающие в районах Крайнего Севера или в местностях, приравненных к ним, имеют право один раз в два года получить компенсацию расходов на оплату стоимости проезда к месту отдыха на территории Российской Федерации и обратно. На сегодняшний день компенсация расходов на проезд предоставлена 6603 пенсионерам Тувы на сумму более 83 млн. рублей.

Представляем ответы на наиболее часто задаваемые вопросы по возмещению компенсации по проезду:

Вопрос: В 2016 году получила компенсацию расходов на проезд к месту отдыха. В этом году я опять собираюсь отдохнуть в Геленджике. Могу ли я в и этом году обратиться за возмещением расходов на проезд?

Ответ: Компенсация расходов на проезд к месту отдыха и обратно на территории Российской Федерации предоставляется один раз в два года. Следующий раз за компенсацией Вы можете обратиться с 01.01.2018 года.

Bonpoc: Что пенсионер должен предоставить, чтобы ему дали специальные талоны для получения бесплатных билетов на проезд?

Ответ: Вместе с заявлением о предоставлении специальных талонов на проезд за 10 дней до поездки в территориальный орган Пенсионного фонда Российской Федерации по месту жительства необходимо подать:

паспорт;

документ, который подтвердит предстоящее пребывание в санатории, профилактории, доме отдыха, на туристической базе или ином месте отдыха.

ВАЖНО! В связи с упрощением порядка предоставления компенсации, ее можно получить и в случае неорганизованного отдыха. Для этого достаточно предъявить любой документ, который содержит сведения о предстоящем пребывании в месте отдыха, например, гарантийное письмо, приглашение или вызов, оформленный физическим лицом (например, родственником) в порядке, установленном законодательством Российской Федерации.

Bonpoc: Мы вместе супругом в этом году съездили на отдых в Крым, приобрели билеты с использованием банковской карты супруга, могут ли мне возместить фактические расходы по проездным документам?

Ответ: Да. В случае представления проездного документа, приобретенного с использованием банковской карты супруги (супруга) пенсионера, территориальный орган ПФР вправе принять решение о выплате компенсации, руководствуясь нормативными положениями статей 34 и 35 Семейного кодекса Российской Федерации от 29 декабря 1995 г. № 223-ФЗ о совместной собственности супругов.

Государственное учреждение— Управление Пенсионного фонда в Дзун-Хемчикском районе Гл.редактор—Монгуш Н.М. Редактор—Монгуш А.С. Адрес: Респ.Тыва, Дзун-Хемчикский район, г.Чадан, ул.Сергея Шойгу, 41 Телефон: (39434)21-5-25 Факс: (39434)21-1-75

Тираж 100 шт. В выпуске использованы материалы из сайта www.pfrf.ru.